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ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ІНТЕНСИФІКАЦІЮ ТРАНСФЕРУ 

ІННОВАЦІЙ: СВІТОВИЙ ДОСВІД2 

 

Трансфер інновацій відіграє важливу роль в розвитку 

суспільства. Він сприяє впровадженню нових технологій, 

процесів, виготовленню нових продуктів, використанню 

кращих матеріалів та наданні якісніших послуг. Існує декілька 

підходів до визначення факторів впливу на трансфер 

інновацій. 

Омельяненко В.А. [1] виділяє наступні: глобалізація; 

еволюція інноваційних систем; громадськість та 

соціокультурний фактор.  

Швець В.Я. та Баранець Г.В. вважають, що на трансфер 

інновацій чинять вплив [2]: потреба в інновації; стратегічне 

бачення; своєчасність; технічна здійсненність; кваліфікація 

персоналу;  відповідність фінансових ресурсів необхідному 

капіталу; державна підтримка інноваційної діяльності 

промислових підприємств; підтримка інтелектуального 

співтовариства з питань інноваційного розвитку. 

Згідно з дослідженням Лихолета С.І. [3] трансфер 

технологій залежить від трьох груп факторів: ступень 

володіння активами (або можливості їх придбання), яких не 

                                                         
2 Робота виконана за рахунок бюджетних коштів МОН України, наданих 

на виконання науково-дослідної теми «Трансфер зелених інновацій в 

енергетиці України: мультиплікативна стохастична модель переходу до 

вуглецево-нейтральної економіки» (№ ДР 0122U000769) 



104 

мають конкуренти;  зацікавленість підприємства у продажу, 

ліцензуванні чи внутрішньому використанні таких активів;  

рівень прибутковості використання цих активів у поєднанні з 

ресурсами існуючого ринку. При цьому більший рівень 

володіння активами та чим вищий рівень прибутковості, тим 

імовірніша активація трансферу інновацій підприємством. 

Згідно з дослідженням індійських науковців Сінгхай С. 

та ін. [4] фактори впливу на трансфер інновацій слід 

розглядати на трьох рівнях: 

 на мікрорівні: комунікації, мотивація професорсько-

викладацького складу до участі в перехідній діяльності, 

тривалість неофіційної взаємодії з промисловістю, 

компетентність та мотивація команди; обізнаність ліцензіара 

про джерело технології в суб’єкті передачі, підтримка 

керівництва. 

 на макрорівні: якість продукції, інноваційність, 
технологічні ліцензії, проактивні політики та законодавчі 

акти, фінансова підтримка, суспільний вплив, повернення 

інвестицій. 

 на мезорівні: навчання, досвід, знання, підтримка 
управління, інкубатор, дослідження та ринково-орієнтований 

офіс трансферу технологій. 

Дослідники з Норвегії та Литви Змуїдзінайте Р. та ін. [5] 

виділяють шість груп факторів, що впливають на трансфер 

технологій: 

 стратегія та політика інтелектуальної власності: 

політика університету; бюрократія; вплив винагороди за 

участь викладачів у передачі технологій; чітка місія та цілі; 

університетський трансфер технологій - політика 

інтелектуальної власності; 

 організаційний дизайн і структура: співвідношення 
державної та приватної форм власності; організаційна 

структура та операційні процеси та політика офісів трансферу 

технологій (ОТТ); рівень повноважень і підтримки, наданої 
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ОТТ в адміністрації університету; організаційні форми 

університету; участь професорсько-викладацького складу в 

процесі ліцензування; досвід ОТТ; наявність наукового парку; 

розмір ОТТ; 

 людський капітал: компетентність ОТТ у визначенні 

ліцензій; практика кадрового забезпечення/компенсації для 

ОТТ; збалансований набір навичок менеджерів, науковців та 

юристів серед персоналу ОТТ; бізнес-навички та управлінські 

здібності в ОТТ; 

 відносини з промисловістю: об’єднання серйозних 
технічних знань і великого промислового досвіду в окремому 

керівнику з ліцензування; розуміння потреб промисловості з 

боку ОТТ; вплив інноваційних мереж на динаміку трансферу 

технологій; соціальний зв'язок і довіра між промисловими 

фірмами та університетськими дослідницькими центрами; 

 економічні стимули: регіональна концентрація 
венчурного капіталу та високих технологій; рівень 

пріоритетності та підтримки вищої освіти в громаді чи регіоні; 

місцезнаходження ОТТ; ВВП на душу населення; промислова 

агломерація; приватні витрати на НДДКР; державна 

підтримка; 

 культурні аспекти: культурні бар'єри між 

університетами та фірмами; культурні відмінності між 

академічною та комерційною сферами; НДДКР не повністю 

відкриті або готові співпрацювати з фірмами; інноваційна 

культура та менталітет співробітників; інституційна підтримка 

науковців для залучення до процесу трансферу технологій; 

розширений фактор інституційного узгодження. 

Таким чином, серед факторів, що сприяють 

інтенсифікації трансферу інновацій можна віднести: 

активність інкубаторів та ОТТ, розвиток цифрових 

технологій, компетентність та мотивація команди, попередній 

досвід трансферу інновацій, проактивне законодавство, 

фінансова підтримка з боку держави, час повернення 
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інвестицій, державна підтримка інноваційної діяльності 

підприємств, підтримка інтелектуального співтовариства з 

питань інноваційного розвитку, глобалізація, доступність 

комунікаційних каналів. 
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